
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  από 08-09-2021 με    αριθμό   8835   Ερώτηση    των    Βουλευτών      

κ.κ. Κ. ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΥ και Κ. ΧΗΤΑ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά 
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/25577-γ’ από 30-09-2021 Έγγραφό 
μας, επί της με αριθμό 8806/ 08-09-2021 Ερώτησης των ιδίων Βουλευτών, σας γνωρίζουμε 
ότι το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την 
εξασφάλιση της χρηματοδότησης των δράσεων που, μεταξύ άλλων, αποβλέπουν στην 
ενίσχυση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό, όσο και σε 
υλικοτεχνικό εξοπλισμό των οικείων Διευθύνσεων Αστυνομίας. Ειδικότερα, στο πλαίσιο 
υλοποίησης του Εθνικού Προγράμματος του Ταμείου Εσωτερικής Ασφάλειας/ Τομέας Σύνορα 
και Θεωρήσεις έχουν συμπεριληφθεί δράσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν αφενός μεν την 
ενίσχυση του αστυνομικού προσωπικού, αφετέρου δε την προμήθεια - συντήρηση (του) 
εξοπλισμού και (των) τεχνικών μέσων που απαιτούνται για την επιχειρησιακή ανταπόκριση 
των Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε θέματα συνοριακής επιτήρησης και συνοριακών 
ελέγχων. Συγκεκριμένα: 

 «Επέκταση του αυτοματοποιημένου συστήματος επιτήρησης στο παραποτάμιο τμήμα 
των Ελληνοτουρκικών συνόρων στην περιοχή του Έβρου και διασύνδεση των 
Περιφερειακών Κέντρων Ολοκληρωμένης Διαχείρισης Συνόρων και Μετανάστευσης 
(ΠΕ.Κ.Ο.ΔΙ.Σ.ΜΕ.)», 

 «Προμήθεια κινητών μονάδων σάρωσης οχημάτων για τον εντοπισμό τυχόν 
κρυμμένων παρανόμων μεταναστών», 

 «Προμήθεια κινητών συσκευών ανίχνευσης καρδιακών παλμών και προμήθεια 
συστημάτων καμερών CCTV», 

 «Εκπαιδεύσεις προσωπικού Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα ολοκληρωμένης 
διαχείρισης εξωτερικών συνόρων» και 

 «Πρόσληψη Συνοριακών Φυλάκων Ορισμένου Χρόνου». 
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Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητας της 

Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ορεστιάδας (συμπεριλαμβανόμενης και της μεθορίου Ελλάδας 
- Βουλγαρίας), για την πρόληψη και ουσιαστική αντιμετώπιση των οιασδήποτε μορφής 
αναφυομένων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες επιχειρούν 
μέσω της διενέργειας στοχευμένων δράσεων (εποχούμενων περιπολιών, συνεργείων ελέγχων 
κ.α.) και της πραγματοποίησης συνεχών, ουσιαστικών και συστηματικών ελέγχων, με την 
υποστήριξη σύγχρονου τεχνολογικού εξοπλισμού, προκειμένου να επιτυγχάνεται η 
δημιουργία του απαιτούμενου περιβάλλοντος ευνομίας και η διαμόρφωση κατάλληλων 
συνθηκών ασφαλείας για τους πολίτες. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα, μεταξύ του οικισμού 
Διλόφου και της ευρύτερης περιοχής του Μεγάλου Δερείου, εποπτεύονται καθημερινά και σε 
24ωρη βάση από αμιγείς περιπολίες των αρμόδιων Τμημάτων Συνοριακής Φύλαξης, καθώς και 
από μικτές εναέριες και χερσαίες περιπολίες, σε συνεργασία με τον Ελληνικό Στρατό, στο 
πλαίσιο της οποίας εξετάζεται -προληπτικά- η πιθανότητα ενίσχυσής τους. 

Αξίζει δε να σημειωθεί ότι τόσο το Τμήμα Διαβατηριακού Ελέγχου Ορμενίου όσο και 
το προσωπικό που δραστηριοποιείται στο Συνοριακό Σημείο Νυμφαίας διαχειρίζονται με τον 
βέλτιστο δυνατό τρόπο τους συνοριακούς ελέγχους επί των οχημάτων που διέρχονται από 
αυτό, σε συνεργασία -όπου απαιτείται- με τις βουλγαρικές Αρχές, ενώ μέσω του Κοινού 
Κέντρου Επαφής μεταξύ Ελλάδας - Βουλγαρίας - Τουρκίας, που υφίσταται στο Capitan 
Andreevo της Βουλγαρίας και λειτουργεί σε 24ωρη βάση, ανταλλάσσονται σε πραγματικό 
χρόνο πληροφορίες και όλες οι πλευρές είναι διαρκώς ενημερωμένες για τυχόν θέματα 
παράνομης μετανάστευσης. 

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι για την αντιμετώπιση της παράτυπης μετανάστευσης 
συνεχίζεται η υλοποίηση της εθνικής επιχείρησης με κωδική ονομασία «ΑΣΠΙΔΑ», η οποία 
εκτείνεται στην ευρύτερη περιοχή του Έβρου όπου εδρεύουν οι Δ.Α. Ορεστιάδας και 
Αλεξανδρούπολης (χερσαία και ποτάμια σύνορα), καθώς και στα νησιά του Ανατολικού 
Αιγαίου (Δ.Α. Λέσβου, Χίου, Σάμου και Β’ Δωδεκάνησου), με ένα πλέγμα επιχειρησιακών 
δράσεων που στοχεύουν αφενός μεν στον αποτελεσματικότερο έλεγχο των εξωτερικών 
συνόρων της χώρας, αφετέρου δε στην ορθολογική διαχείριση των εισερχομένων μεικτών 
μεταναστευτικών ροών. 

 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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